

中方代表:恪守规则方能行稳致远

新华社维也纳1月27日电 国际原子能机构(下称“机构”)预算问题特别大会27日在奥地利首都维也纳召开,会议以协商一致方式核准了理事会提交的机构2023年预算修订案和相关决议。中国代表团团长王昶在发言中赞赏各方在预算修订讨论中展现的合作精神,强调在当前形势下成员国为机构作出的每一份财政贡献都殊为宝贵,希望秘书处科学、合规、精准、高效用好预算的每一分钱,进一步采取节支增效措施,确保各项主计划全面有序实施,促进成员国经济社会发展和机构“原子用于和平与发展”宗旨的更好实现。

王昶表示,本次预算调整经过各方充分参与的大讨论,形成了各方普遍接受的三点重要共识。这些重要共识不仅对于机构预算,而且对于机构长久持续健康发展也至关重要。首先,要尊重规则、遵守规则、维护规则。不论是预算问题,还是伊朗核问题、日本福岛核污染水处置或是美英澳三国核潜艇合作等其他问题,都要讲规则。机构预算不能用于美英澳核潜艇合作这样的核扩散活动。有关违规预算缺口问题在整改后不能再有反弹。根据机构《公约》,成员国是决策者,秘书处是执行者,机构的重大敏感问题必须由成员国共同决策,秘书处不得擅自做决定。其次,要继续优化机构预算结构。秘书处要在本次下调人员经费占比的基础上,制定规划,久久为功,将人员经费占比逐步降至更加合理的水平,让机构的宝贵资金更多用于机构主流业务活动。最后,要持续增加对发展中国家至关重要的技术合作资金。中方希望秘书处严格落实将人员经费占比下调所节约的资金用于技术合作活动的要求,切实充实技术合作资金。

王昶强调,中方相信,作为核领域最重要政府间国际组织,只要机构始终严格按照规则办事,全面落实本次预算调整讨论中形成的重要共识,就能实现自身的不断完善进步,更充分发挥自身不可替代的重要作用。中方将一如既往地支持机构工作,秉持人类命运共同体理念,与各成员国和秘书处一道努力,推动原子能事业行稳致远,为世界和平及繁荣作出新贡献。

王昶表示,本次预算调整经过各方充分参与的大讨论,形成了各方普遍接受的三点重要共识。这些重要共识不仅对于机构预算,而且对于机构长久持续健康发展也至关重要。首先,要尊重规则、遵守规则、维护规则。不论是预算问题,还是伊朗核问题、日本福岛核污染水处置或是美英澳三国核潜艇合作等其他问题,都要讲规则。机构预算不能用于美英澳核潜艇合作这样的核扩散活动。有关违规预算缺口问题在整改后不能再有反弹。根据机构《公约》,成员国是决策者,秘书处是执行者,机构的重大敏感问题必须由成员国共同决策,秘书处不得擅自做决定。其次,要继续优化机构预算结构。秘书处要在本次下调人员经费占比的基础上,制定规划,久久为功,将人员经费占比逐步降至更加合理的水平,让机构的宝贵资金更多用于机构主流业务活动。最后,要持续增加对发展中国家至关重要的技术合作资金。中方希望秘书处严格落实将人员经费占比下调所节约的资金用于技术合作活动的要求,切实充实技术合作资金。

王昶强调,中方相信,作为核领域最重要政府间国际组织,只要机构始终严格按照规则办事,全面落实本次预算调整讨论中形成的重要共识,就能实现自身的不断完善进步,更充分发挥自身不可替代的重要作用。中方将一如既往地支持机构工作,秉持人类命运共同体理念,与各成员国和秘书处一道努力,推动原子能事业行稳致远,为世界和平及繁荣作出新贡献。



俄罗斯纪念列宁格勒解除封锁79周年

1月27日,孩子们在俄罗斯圣彼得堡举行的纪念活动上献花。俄罗斯圣彼得堡27日举行活动,纪念苏联卫国战争中列宁格勒保卫战解除封锁79周年。圣彼得堡原名列宁格勒。新华社发(莫京娜摄)

巴基斯坦将从中国进口的铁路客车投入载客运营

新华社伊斯兰堡1月27日电 (记者 蒋超) 巴基斯坦铁路公司27日举行仪式,宣布将2022年从中国进口的铁路客车编入绿线特快列车组,正式投入载客运营。

巴基斯坦总理夏巴兹出席仪式并致辞表示,中国向巴基斯坦出口了具有诸多新功能、非常先进的铁路客车。这些客车投入运营后将提升巴基斯坦铁路形象,让乘客享受舒适快捷的旅行,有助于吸引更多乘客选择铁路出行。

巴铁道部长赫瓦贾·萨阿德·拉菲克在致辞时感谢中方帮助巴方恢复此前因洪灾冲毁铁轨而停止运行的绿线特快列车服务。

2022年11月,中车唐山机车车辆有限公司(简称“中车唐山公司”)向巴基斯坦出口的230辆客车项目中的首批46辆宽轨客车以及备品备件运抵巴基斯坦。

中车唐山公司海外项目部专职项目经理苏伟告诉新华社记者,仪式举行当天,载客运营的绿线特快列车组共9节车厢,其中6节为中车唐山公司的客车,列车将从首都伊斯兰堡开行至南部港口城市卡拉奇。



埃及塞加拉发现多座古王国时期墓葬

这是1月26日在埃及塞加拉地区考古发掘现场拍摄的一件被修复的陶器。埃及著名考古学家扎希·哈瓦斯26日宣布,考古学家在首都开罗以南的塞加拉地区发现多座埃及古王国时期墓葬,其中包括一具迄今为止在埃及发现的最古老、最完整的非王室木乃伊。新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

春节假期中国公民境外游提振全球复苏信心

新华社记者

随着中国优化调整防疫政策、有序恢复中国公民出境旅游,不少中国人选择春节期间到国外度假,为多国旅游业复苏带来信心。

分析人士指出,中国公民境外游、中国春节消费潮等让人们感受到经济复苏的强劲动力,也更加深切意识到中国经济向好的世界意义。

对未来充满期待

为迎接中国农历新年,世界知名滑雪胜地瑞士少女峰在缆车起始站布置了中国兔年装饰和传统红灯笼等喜迎春节的装饰,并在欧洲海拔最高火车站“少女峰-欧洲屋脊”旁边的冰川上展示兔子形态冰雕,以迎接中国游客到来。

“我们想给中国游客一个特别的欢迎方式,因此在冰川上刻出了兔子,因为2023年是中国农历兔年。我们还有很多其他表现中国元素的欢迎方式,这些都是我们第一次做。”少女峰铁路公司管理人员凯斯勒说。

该滑雪胜地一直非常重视亚洲市场,新冠疫情暴发前年均接待75万人次亚洲游客。凯斯勒说:“我相信中国市场有很大潜力,因此做了这么

多面向中国游客的活动。”

中国农历春节大年初一早晨,印度尼西亚巴厘岛机场用当地传统歌舞和具有中国特色的舞狮表演,欢迎2023年首个中国旅游包机从深圳抵达当地。巴厘省省长科斯特表示,中国多年来一直是巴厘岛的最大游客来源国之一。中国游客的到来一定能推动巴厘岛旅游业蓬勃发展。

在马尔代夫,维拉纳国际机场特意安排了喷射巨型水柱的“水门礼”,以高级别礼仪欢迎中国优化调整防疫政策后直飞马尔代夫的首个航班。在这趟航班上,不少中国家长带着放假的孩子出国游玩。马尔代夫旅游部长毛素姆表示,中国游客的到来将极大促进马尔代夫旅游业。

提振旅游从业者信心

“中国游客群体庞大,消费能力较强,这为菲律宾的酒店、餐饮等旅游服务业的就业提供巨大帮助,”菲律宾有利东方旅行社副总裁许智超告诉新华社记者,“时隔三年,菲律宾旅游业出现复苏迹象,订票、订房和团队游日渐繁忙。相信非中两

国人文交流和旅游合作一定会向好发展。”

“我们怀着满满的爱在雅典等待中国游客!”谈及今后的发展前景,希腊一家餐厅老板斯皮罗斯·贝拉克塔里斯心中充满期待。马尔代夫当地旅行社工作人员拉伊德说,很高兴看到中国客人又回来了,这对于当地旅行社和整个国家来说无疑是个好消息。

荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比日前接受新华社记者专访时表示,中国游客的到来,将有助于荷兰旅游业持续复苏。目前,作为荷兰热门旅游景点,羊角村接获的来自中国旅行团的订单在增加。预计从第二季度开始,到荷兰进行高端自助游和商务考察旅行的中国游客人数将持续保持增长势头,荷兰旅游业也将因此受益。

助力全球旅游业复苏

春节期间,不少中国游客来到长滩、保和等菲律宾旅游目的地度假,当地酒店和餐馆重现疫情前爆满的景象。菲律宾旅游部长克里斯蒂娜·弗拉斯科表示,中国游客到来

是新年好兆头,将极大帮助菲律宾旅游业恢复,“感谢中国将菲律宾列为首批恢复出境团队旅游目的地之一,菲律宾将以开放姿态欢迎中国朋友”。

在希腊,旅游部长瓦西利斯·斯基利亚斯也向中国人致以节日问候。旅游业是希腊经济支柱产业之一,产值约占其国内生产总值的四分之一。斯基利亚斯说,希腊旅游业希望在2023年延续复苏势头,需要进一步开拓中国市场、吸引中国游客,“非常期待、非常高兴能在希腊迎接中国游客到来”。

除夕前一天,中国优化调整防疫政策后首个赴埃及中国旅行团抵达开罗国际机场。埃及民航部长特别代表、埃及航空公司董事长叶海亚·扎卡里亚在欢迎仪式上说,埃中两国都是拥有璀璨历史的文明古国,埃方期待在埃及境内前往各个旅游目的地的中国游客数量不断增多。

西班牙国家旅游局局长米格尔·桑斯表示,中国有序恢复公民出境旅游等措施将助力全球旅游市场全面复苏,西班牙期待迎接中国游客。

(新华社北京1月27日电)

希腊机场:兔子送吉祥



视觉新闻

1月26日,在希腊雅典国际机场,两名准备搭乘航班前往中国的小乘客与装扮成兔子造型的工作人员合影。

中国农历兔年春节,希腊雅典国际机场推出兔子吉祥物,为乘客送上吉祥与欢乐。

新华社发(马里奥·罗洛斯特摄)

物价高企持续困扰美国民众生活

新华社记者 夏林 许缘

美国通货膨胀可能正在降温,但对于大多数美国人来说感受并不明显。走进位于美国首都华盛顿的全食连锁超市,12枚装鸡蛋价格一度从两年前的每盒7.99美元涨至11.49美元。虽然目前价格已降至8.99美元左右,但仍较两年前上涨12.5%。

美国商务部27日发布的数据显示,2022年12月美国个人消费支出(PCE)价格指数同比上涨5%,涨幅降至2021年底以来低值,但仍远高于美联储设定的2%长期通胀目标。

分析人士认为,近来美国物价水平同比涨幅收窄,但许多商品价格仍高于一年前水平,并可能长期处于高位,持续困扰民众生活。穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示,整体而言美国物价水平未下降,只是增速放缓。

另据美国劳工部日前公布的数据,作为衡量物价水平的另一重要指标,美国消费者价格指数(CPI)去年12月环比下降0.1%,但同比仍上涨6.5%。具体来说,与民生息息相关的多种商品价格同比涨幅惊人,如中小学营养餐价格上涨305.2%,鸡蛋价格上涨59.9%,燃油价格上涨41.5%,机票价格上涨28.5%……

一个硬面包圈、一份奶酪、几片或一个苹果,这是一份典型的美国公立学校学生午餐。面对日渐高企的价格,部分美国家庭无法支付孩子午餐费用,学校为了保证就学率和出勤率,不能给孩子断餐,导致校餐欠费不断累积。

连月来,校餐欠费如同滚雪球般不断上涨。据美国学校营养协会统计,截至今年1月上旬,全美847所公立学

校的校餐合计欠费高达1920万美元,96.3%校区的校餐欠费仍不断上涨。

持续高企的商品价格给民众生活带来压力。美国大型零售连锁企业克罗格公司首席执行官罗德尼·麦克马伦认为,短期内食品价格不会下降。他表示,虽然物价上涨速度有所放缓,但美国通货膨胀在2023年上半年仍将持续。

美国日化企业巨头宝洁公司日前表示,公司旗下的汰渍洗衣粉等产品将涨价,部分个人健康护理产品也将于4月中旬涨价。此前,宝洁公司已上调婴儿护理、女性护理、口腔护理、护发产品和护肤品等产品售价。

对于消费者来说,工资水平长期跟不上物价涨幅导致实际收入缩水,生活压力不断增加。面对日益昂贵的

商品,消费者只能减少购买。

美国商务部27日公布的数据显示,去年12月,未经调整的美国个人消费支出环比下降0.2%,为连续两个月下降,这一美国经济增长的重要引擎显露疲态。

美国全国零售商联合会首席执行官马修·谢伊指出,消费者依然对价格保持敏感,能感知到日常开销面临的压力。多数美国零售业高管预计,未来一年美国家庭仍将感受到高物价带来的生活压力。

市场研究机构凯投宏观的首席美国经济学家保罗·阿什沃思预计,美国消费者支出在2022年以“灾难性结局”收官,今年第一季度该指标或仍接近零增长。

(新华社华盛顿1月27日电)

坚定目标再出发 决战高考铸辉煌

1月27日上午,鹿邑县高级中学举行学习贯彻党的二十大精神宣讲暨2023届决战高考誓师大会。该校校长高光乾、优秀校友代表王高贺及高三师生代表参加。

暨南大学马克思主义学院教授王高贺从“一个题目、三个务必、五个牢牢把握”三个方面,详细解读党的二十大精神内容及精神实质。王高贺的精彩解读不时赢得阵阵热烈掌声。

高光乾表示,该校师生要把学习贯彻党的二十大精神化作决战高考的

强大动力,只要大家团结奋斗,一定能够创造高考新的辉煌。

孙怡、高静、何宗学、马建华4位教师代表本级部教师发言。李昱颖、王丽兹、王硕硕、陈依帆4名同学代表本级部学生发言。高三各部展示并宣读决战高考誓言,高三教师在各自级部誓言条幅上庄重地签下自己的名字。

誓师大会上,全体与会人员高举右拳庄严宣誓,他们将抖擞精神再出发,迎难而上战高考。③12 (侯国防 苏献智)

招标公告

一、项目基本情况与招标范围 1.项目名称:商水诚园三、四、五期前期物业服务项目,其中三期项目位于商水县公园路南侧,郑新街北侧,商聚路东侧,总占地面积35013m²,总建筑面积89461.13m²;四期项目位于商水县公园路南侧,郑新街北侧,惠民路西侧,总占地面积35013m²,总建筑面积89461.13m²;五期项目位于商水县惠民路西侧,郑新街南侧,总占地面积32733m²,总建筑面积78403.04m²。2.招标范围:该项目前期物业管理的全部内容。

二、项目资金 招标控制价三期每

年约为185万元,四期每年约为146.8万元,五期每年约为170.9万元。

三、服务期限 按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日终止。

四、投标人资格要求 1.有效的营业执照、经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括总公司授权的分公司);2.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和技术能力;3.有依法缴纳税收的良好记录,在经营活动中无重大违法记录;4.投标人拟派项目经理须具有物业管理师或物业管理师证;5.投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册

登记,或纳入周口市物业管理行业协会监管;6.本项目不接受联合体投标;7.法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名信息 1.河南省物业管理综合监管平台线上和文件规定的实际报名地点:现场同步报名。2.报名时需提供资料:企业营业执照、法定代表人身份证(或被委托人身份证)、及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需提供原件及复印件一份。投标人应对报名资料的真实性、合规性负责,开标后由评审委员会审核,不符合该项目资格条件的投标文件将被拒绝。3.拟定报名时间:2023年2月2日,8:00-12:00,15:00-17:00。逾期不予受理。报名地点:周口市文明路北段35号。

六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站,《周口日报》同步发布。

七、开标时间及地点 1.开标时间(即投标文件接收截止时间)拟定于2023年2月20日9时。2.开标地点:商水县物协会议室。

八、招标联系事项 招标人:周口城投诚园置业有限公司,薛冰冰,联系电话:118738179682。招标代理机构:周口聚鑫工程管理有限公司,杜燕楠,联系电话:1853977535。